
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 – “A colonização da América do Norte foi empreendida por companhias inglesas, organizadas por 
comerciantes e banqueiros e autorizadas pela Coroa. As principais empresas eram a Companhia de Londres, 
que tinha o monopólio das regiões localizadas mais ao norte, e a Companhia de Plymonth, que recebeu o 
monopólio dos territórios do sul.” Assinale a resposta que melhor corresponde aos tipos de colonização das 
treze colônias inglesas da América do Norte. a) As colônias do sul e as do norte possuíam mão de obra escrava 
africana.  
b) As colônias do norte tiveram a instalação de grandes propriedades, onde predominava o cultivo de um só produto   
c) Nas colônias do norte e nas do sul o clima era o subtropical, que favoreceu a produção de artigos tropicais.  
d) Nas colônias do norte houve a instalação de pequenas propriedades rurais, nas quais predominou o cultivo de vários 
produtos agrícolas (policultura).  
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
2 (PUC-RJ) “Para o progresso do armamento marítimo e da navegação, que sob a boa providência e proteção divina 
interessam tanto à prosperidade, à segurança e ao poderio deste reino [...], nenhuma mercadoria será importada ou 
exportada dos países, ilhas, plantações ou territórios pertencentes à Sua Majestade, ou em possessão de Sua 
Majestade, na Ásia, América e África, noutros navios senão nos que [...] pertencem a súditos ingleses [...] e que são 
comandados por um capitão inglês e tripulados por uma equipagem com três quartos de ingleses [...], nenhum 
estrangeiro [...] poderá exercer o ofício de mercador ou corretor num dos lugares supracitados, sob pena de confisco de 
todos os seus bens e mercadorias [...]”. 
Segundo Ato de Navegação de 1660. In: Pierre Deyon. O mercantilismo. São Paulo: Perspectiva, 1973, p. 94-95. 
Por meio do Ato de Navegação de 1660, o governo inglês: 
a) estabelecia que todas as mercadorias comercializadas por qualquer país europeu fossem transportadas por navios 

ingleses. 
b) monopolizava seu próprio comércio e impulsionava a indústria naval inglesa, aumentando ainda mais a presença da 

Inglaterra nos mares do mundo. 
c) enfrentava a poderosa França retirando-lhe a posição privilegiada de intermediária comercial em nível mundial. 
d) desenvolvia a sua marinha, incentivava a indústria, expandia o Império, abrindo novos mercados internacionais ao 

seu excedente agrícola. 
e) protegia os produtos ingleses, matérias-primas e manufaturados, que deveriam ter sua saída dificultada, de modo a 

gerar acúmulo de metais preciosos no Reino inglês. 
 
3. Observe as colunas abaixo. 
 

I) Colônias do Norte 

a) Monocultura baseada 
em produtos tropicais de 
exportação para a 
Europa e utilização de 
força de trabalho escrava 
africana. 

II) Colônias Centrais 

b) Caracterizada pela 
policultura e pela 
produção manufatureira, 
fomentando o mercado 
interno. 

III) Colônias do Sul 

c) Dinamismo 
econômico, com 
importantes centros 
comerciais, aliados a 
uma tolerância religiosa. 
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Qual das alternativas abaixo relaciona 
corretamente as duas colunas? 
a) I-b; II-c; III-a. 
b) I-b; II-a; III-c. 
c) I-c; II-b; III-a. 
d) I-a; II-b; III-c. 


